

# 陈治亚副书记率团出访澳大利亚高校

## 总结报告

### 一、出访团组名称、出访时间、出访国家、出访团成员

出访团组名称：中南大学赴澳大利亚访问团

出访时间：2017年8月6日至2017年8月10日，共五天

出访国家：澳大利亚

出访团成员：陈治亚，中南大学副书记；

宋夏伟，中南大学人事处副处长；

饶秋华，中南大学研究生院学位办主任；

刘铁雄，中南大学本科生院培养办主任；

高东波，中南大学国际合作与交流处副处长。

### 二、出访任务

出席毕业典礼，推进与蒙纳士大学和新南威尔士大学的合作，助推学校“双一流”建设。

### 三、出访主要内容

#### 1. 蒙纳士大学

代表团一行赴蒙纳士大学举行本科2+2项目学生毕业典礼，今年共有53名学生毕业，毕业专业包括材料科学与工程、土木工程、机械工程、化学工程、交通与运输工程五个专业。毕业典礼之后，代表团成员与工学院的负责人举行了会谈，就目前中外合作办学项目的运行以及硕士联合培养做了沟通。之后又与其主管研究生工作的副校长举行了会谈，陈

书记介绍了学校的概括以及大洋国际学院申请的进展情况，表达了中南大学非常重视与蒙纳士大学的合作，愿意就该机构申请中蒙纳士大学所顾虑的问题进行深入的沟通，表示中南的有信心也有耐心与蒙纳士大学推进此合作。蒙纳士大学副校长首先祝贺毕业典礼的成功举行，并感谢代表团一行来访，也感谢双方为已有的成功合作所付出的努力。他肯定了双方高层沟通对推进合作的重要性，也代表分管国际事务的副校长因出访不能参加会见表示歉意，但会转告陈书记的意见。陈书记代表学校邀请蒙纳士大学的高层访问中南，以增进进一步的了解和推进机构申请的合作，并代表田校长邀请其校长明年出席中南大学的开学典礼或在任何方便的时候访问中南。之后两位校领导签署了就选派中南硕士生赴蒙纳士大学进行一个学期学习的合作意向书。代表团一行还与蒙纳士大学王焕庭、聂建峰、吴新华、柏宇等知名华裔教授座谈（我校派往蒙纳士大学培训的周凌宇、杨剑教授参加了座谈），他们表示愿意通过他们的个人或工作关系向蒙纳士大学的国际副校长沟通并推动大洋国际学院申请事宜。

## 2. 新南威尔士大学

代表团一行8日赴悉尼，访问了新南威尔士大学。新南威尔士大学的校长助理、工学部部长、采矿学院院长、副院长等参加了会见，签署了两校的框架协议和采矿专业本科2+2双学位合作协议，并参观了采矿学院模拟实验室。

## 3. 宣传中南，招聘人才

代表团借出访的时机，通过合作大学以及中国学生社团积极宣传中南

大学人才招聘信息，介绍了中南大学的人才招聘政策，欢迎中国学子学成后回中南工作。通过我校公派研究生项目赴新南威尔士大学攻读博士学位的刘斯斯博士与代表团成员见面，沟通后计划今年9月结束期其博士后研究回校工作。

#### 四、出访成果

##### 1. 蒙纳士大学

- 1) 成功举行毕业典礼；
- 2) 推进大洋国际学院申请事宜；
- 3) 拓展中南硕士研究生赴蒙纳士大学学习；
- 4) 增进两校高层沟通。

建议：与蒙纳士大学建立定期校长级沟通机制。

##### 2. 新南威尔士大学

- 1) 增进两校了解，促进高层沟通；
- 2) 签署两校校际合作协议；
- 3) 签署采矿专业本科2+2双学位合作协议。

##### 3. 宣传中南，招聘人才

#### 五、部分留影



毕业典礼合影



与蒙纳士大学副校长会见



与新南威尔士大学会见



与新南威尔士大学采矿学院合影